
uiki (245), za temi filozofi (103), za temi bogoslc 
ci (98) in nazadnje medicinci (63). Pomen tehnh 
nih ved se vidi; čuti se pa tudi vojska. Vseučil 
šče smo si vsa leta želeli. S svojo samostojnost 
smo ga tudi dosegli. Slovenec je tudi glede vire 
izobrazbe postal prost. 

= Češke šole na Dunaju. V glavnei 
odseku avstrijske narodne skupščine 
državni tajnik dr. Maver poročal, da i 
kabinetni svet sklenil, opozoriti dunajsl 
občinski svet, nai v smislu določil mirov 
ne pogodbe poskrbi za šolski pouk otre 
kom češke narodnosti. Odsek je vzel l>( 
rnčiln sofflas.no na znanie. 

== Strokovna izobrazba obrtnega 
naraščaja. Na Dunaju se je te dni vršilo 
zborovanje avstrijskih obrtnikov. Med 
drugim so razpravljali tudi o vajenskem 
vprašanju in sprejeli resolucijo, ki na
glasa tele točke: Najboljše sredstvo za 
izučbo obrtnega naraščaja je redni prak
tični uk pri mojstru; sama strokovna 
šola tega tika nikakor ne more nadome
stiti. Pač pa je velikega pomena stro

j kovna nadaljevalna šola, ki se pa mora 
popolnoma prilagoditi potrebam tiste 
obrti, katere vajenci obiskujejo. Obrt
ne zadruge naj strogo pazijo na to, da 
bodo imeli vajence samo taki mojstri, ki 
so za uk in vzgojo vajencev osebno spo
sobni m ki imajo tudi primerno urejene 
obrate. Strokovnim nadaljevalnim šo
lam se mora zagotoviti obstoj, učni načrt 
pa preosnovati. Kakor poroča „Reichs
post", so sklenili obrtniki tudi obsežne 
socijalne naprave za vajence, ki pa ne 
stnejo biti naperjene proti obrti, ampak 
jo morajo pospeševati. 

== Šola za socijalnoskrbstvene žen
ske moči. V Avstriji še letos otvorijo dr
žavno šolo za izobrazbo dobrih socialno
skrbstvenih ženskih moči. Šola bo imela 
dva oddelka: za socijalno higijeno in za 
splošno socijalno skrbstvo. V prvem od
delku bodo izšolali bolniške strežnice 
za praktično službo na raznih skrbstve
nih postajah v mestih in za socijalno
zdravstveno službo na deželi. Učni na
črt obsega zlasti skrbstvo za jetične. za 
matere, za dojenčke, za male otroke in 
pijance in vse kar mora znati okrajna 
skrbnica, pomočnica v šolski zdravniški 
službi itd. Za sprejem na ta oddelek se 
zahteva kot predizobrazba bolniško
strežniška diploma ali učnosposobnostni 
izpit za ljud. ali gospodinjske šole. Pouk 
na tem oddelku traja eno leto. Na od
delku za splošno socijalno skrbstvo traja 
pouk dve leti. Kot pogoj za sprejem se 
zahteva splošna izobrazba, ki presega 
trirazredno meščanskošolsko izobrazbo 
in najmanj enoletno praktično delo na 
kakem skrbstvenem zavodu, ki je držav

I no priznan. 
= Iz oisma iz Draždan. »Naši semt

j nari prenehaio leta 1827. popolnoma. Po
I zneie mora iziti vsak učiteli iz višie deve

■.erostoone šole in mora 2 ali več let Štu
dirati univerzo«. 

— Obljudenost naše države. Glasom urad
nih podatkov meseca junija 1920 šteje naša drža
va: V Srbiji na 87.358 km' štiri milijone 456.909 

"prebivalcev: v Vojvodini na 41.750 km2 2,675.232 
prebivalcev: v Črni gori na 14.180 kma 435.000 
prebivalcev; v Bosni in Hercegovini na 51.199 
km2 1,898.044 prebivalcev: v Dalmaciji na 12.831 
km5 645.666 prebivalcev: v Hrvatski in Slavoniji 
na 42.533 km 2,621.954 prebivalcev; v Sloveniji 
na 21.681,60 km2 1,610.082 prebivalcev. Skupaj na 
271.532,60 km 14 milijonov 343.087 prebivalcev. 

— Slovensko vseučilišče. Dne 17. junija 1920 
je štelo slovensko vseučilišče 740 rednih in 27 
izrednih slušateljev. Med temi je bilo 26 žensk. 

I Naivpč \c hiln tehnikov (258), nato pridejo prav
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